а
Единый урок, 
посвященный  Дню памяти о геноциде советского народа 
нацистами и их пособниками 
в годы Великой Отечественной войны
Слайд 1.
    Звучат песни «Солнечный круг» (Л.Ошанин, А.Островский), «Аист на крыше» (А.Поперечный, Д.Тухманов), «Миру Мир» (З.Куприянович).  Участники собираются в актовом зале. Выходят ведущие – ученики 10 класса (юноша и девушка). Слайд 2.1.

- Знаете ли вы этого человека? Слайд 2.2. Да, правильно, это известный рэп-исполнитель Джиган.
- В начале февраля этого года он побывал в Польше и посетил музей под открытым небом Освенцим в 60 км от Кракова.
- «Никогда не забывайте об этом, и никогда не повторяйте» - написал для своих фоловеров певец в социальных сетях. Слайд 3.1.
- А знаете ли вы этого человека? Это Адольф Гитлер – человек, который не только начал ВМВ, но и по приказу которого было уничтожено более миллиона человек, в том числе в «лагере смерти» Освенцим… Слайд 3.2.
- На фотографии вы видите, как Гитлер за руку ведёт маленькую Хельгу Геббельс, демонстрируя всей нации доброту и чадолюбие. Слайд 4. Но сегодня мы расскажем вам историю другого маленького мальчика, который был чуть младше Хельги и который побывал в Освенцим не в качестве  туриста как Джиган… 
- Впрочем, давайте по порядку! Слайд 5.1.Перед вами фотография советского г.Витебск. Слайд 5.2. Именно тут жила молодые советские супруги Павел и Зинаида Муравьёвы.
- Когда началась война их маленькому сыну Гене исполнилось всего 5 месяцев. Слайд 6.

- Павла забрали на фронт и  он больше никогда не встретит жену и сына… Он погибнет в апреле 1945 г. в Восточной Пруссии. Слайд 7.
- Когда в Витебеск придут фашисты трудно придётся Зинаиде. Однажды во время облавы на партизан её обвинят в антифашистской деятельности и вместе с сыном отправят вместе с другими заключенными в Польшу. Слайд 8.
- 19 сентября 1943 года их привезут в Освенцим. Как вновь прибывшим им выдадут лагерные робы с красным треугольником  Слайд 9. и выбьют на левом предплечье индивидуальные номера. 
- С этих пор они были лишены имен и фамилий, Слайд 10. нацисты их называли только по вытатуированным номерам: Зинаида - 62105, Гена - 149850.  Слайд 11.
- Побои, голод, тяжелая работа, страх … И каждый день борьба за жизнь.
- Через месяц Гену, Слайд 12 .которому не было и трех лет, перевели в другой барак, где содержались только дети. С мамой он виделся изредка.
- В январе 1945-го стала ясно, что наступление Красной армии не остановить, Слайд 13. и фашисты стали отправлять заключенных вглубь своей территории. Условия переправки были нечеловеческие, многие погибали по дороге. 
- Но Зинаида выжила и оказалась в концлагере Берген-Бельзене, который находился на территории Германии. Слайд 14. Гена остался в Освенциме.
- В лагерь я попал как двухлетний ребенок. – вспоминал Гена. - Что может запомнить такой ребенок? Однако в моей памяти застряли ряды нар, прячущиеся от «визитов» немцев в белых халатах. Мы понимали, что их надо бояться. Слайд 15.
- Когда советские войска освободили Освенцим  27 января 1945 года, там оставались лишь дети и очень больные, не способные к переезду в другой лагерь узники. Слайд 16.

- В апреле больная и изможденная Зинаида вернулась в родной поселок под Витебском. Она осталась одна. Вскоре она переедет в Минск, будет помогать растить своих племянниц. Своих детей у нее больше не будет. 
- Но надежда, что где-то на белом свете живет ее Гена, её единственный сынок, не покидала Зинаиду Григорьевну никогда. Слайд 17.
- Женщина искала его как могла: писала в различные учреждения, детские дома, Красный Крест… Все безрезультатно. Слайд 18.
- А маленький Гена не запомнил ни маму, ни свою фамилию, ни полное имя. Слайд 19.
- В это время мальчик будет находиться в польском детском доме. Его захочет усыновить воспитательница - Галина Грущинская. 
- Но власти не позволят взять его из детского дома, слишком она была бедная. Галина будет каждый день приходить к Гене и станет для него настоящей мамой. Слайд 20.
- В 1974 г. режиссер Сергей Колосов снимет фильм «Помни имя свое», отрывок из которого вы сейчас посмотрите. 
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- История закончиться счастливо: Слайд 21. в 1965 году Зинаида встретит сына на  минском вокзале. Она узнает его в фильме, снятом красноармейцами в Освенцуме. Слайд 20. В одном из кадров она увидит своего Гену. Она обратиться за помощью в Польшу и ей помогут связаться с ним. Слайд 21.
- Из вагона вышел красивый, статный блондин 24 лет. Они наконец-таки обнялись. 20 лет спустя. Теперь у него две мамы: Зинаида Муравьева и Галина Грущинская.
- Тогда Галина говорила: «Я буду вдвойне счастлива, когда Эужений (таким было полное имя Гены в Польше) разделит свою сыновнюю любовь между мной и матерью. Мы, польки, пережили ужасы минувшей войны, знаем цену жизни, цену мира, знаем и цену материнской любви». Слайд 22.
- Зинаида Григорьевна просила его остаться на Родине в Минске, но у него уже была другая жизнь: работа в университете, любящая жена Мирослава, две дочери. Слайд 23.
-Мать и сын будут жить в разных странах, но часто, порой месяцами, гостить друг у друга. Эугениуш приезжал не раз в Минск и со своей семьей. 
- Последний его визит - на похороны Зинаиды Григорьевны в 1993 году. Слайд 24.
- Очень правдиво показан в фильме Освенцим, - поделиться при жизне Галина Григорьевна. -  И режиссер Колосов, и актриса Людмила Касаткина много раз встречались со мной и другими узниками, расспрашивали нас. Только разве можно все показать в кино? Там были тысячи крыс, тонны копашащихся насекомых, страшные болезни, повсюду трупы умерших от голода и непосильного труда, забитых насмерть». Слайд 25.
- В 2016 году папа римский Франциск посетил бывший немецкий лагерь смерти в Освенциме. Перед блоком №11 его поприветствовали двенадцать бывших заключенных. В том числе Эужений Грущинский – бывший маленький Гена. Слайд 26.
- Эугениуш Грущинский вручил Франциску зажженную свечу, которую папа римский поставил у Стены казней, где фашисты расстреляли тысячи заключенных. Слайд 27.
- В настоящее время доктор технических наук Евгений Грущинский является вице-президентом Западно-Поморского областного совета Союза ветеранов Польши и бывших политзаключенных. Слайд 28.
- А мы – дети XXI века будем помнить Слайд 28.всегда жертв фашистского режима, которые погибли в концентрационных лагерях. Слайд 29.
- Мы будем чтить подвиг наших прадедов Слайд 30., которые воевали за мир во всём мире и освободили узников концлагеря. Слайд 31.
- Мы будем помнить, что важнейшие качества любого человека Слайд 32. – этот доброта и гуманное, бережное отношение ко всем людям! Слайд 33.

