Причины обращения к проблеме организации контрольно-оценочной деятельности в условиях ФГОС:
- Обновление подходов к оцениванию образовательных достижений школьников, значительное расширение спектра образовательных достижений и несводимость их только к овладению знаниями. Существенное расширение составляющих понятия качество образования в целом и образовательные достижения в частности требует разработки новых методов и форм контроля и оценивания. Необходимо как существенное расширение спектра видов и форм контроля и оценки, так и разработка критериев овладения учащимися определенным уровнем образовательных достижений, критериев оценивания различных видов контрольно- диагностических работ.
 - Использование результатов использования банка оценочных средств как основы организация дифференцированного обучения. Реальной основой дифференцированного обучения должна стать педагогическая диагностика как один из видов контроля. Необходимым условием ее создания является выделение основных учебных действий, которыми должен овладеть учащийся в рамках предмета, классификации наиболее частотных ошибок и перечня возможных причин их возникновения. Одним из условий создания педагогической диагностики является выделение тех компонентов учебной деятельности, которыми должны овладеть учащиеся. Этот компонент представлен в Кодификаторе.
- В связи с переходом на ФГОС особое внимание необходимо уделять как созданию условий для развития таких компонентов учебной деятельности, как контроль и  оценка, самоконтроль и самооценка, так и оцениванию степени успешности овладения этими компонентами.
При отборе перечня заданий для оценочных процедур (тематического контроля или промежуточной аттестации) целесообразно придерживаться следующих требований.
· Выбирается такой спектр заданий, который проверяет все планируемые результаты, формируемые в данной теме или на данном этапе изучения предмета. В вариант работы включаются задания на проверку не менее 2/3 от планируемых результатов.
· При выборе заданий для текущей оценки целесообразно использовать те формы заданий, которые ориентированы либо планируемый результат в целом, либо одно из операционализированных умений для данного планируемого результата. Для процедур тематического контроля или промежуточной аттестации подбираются задания, проверяющие комплекс планируемых результатов. Отбор таких заданий можно проводить с опорой на их характеристики (указанные проверяемые планируемые результаты и элементы содержания).
· В работу включаются задания разных уровней сложности базового и повышенного уровней сложности в примерном соотношении: 60-65% заданий базового уровня и 30- 35% заданий повышенного уровня.
· При выборе заданий необходимо учитывать количество баллов, которое выставляется за их полное верное выполнение. Для этапа промежуточной аттестации целесообразно, чтобы примерно 65-70% от максимального балла составляли баллы за задания базового уровня и 30-35% от максимального балла должны составлять баллы за задания повышенного уровня.
Поэтому при соблюдении перечисленных выше требований подготовленный учителем инструментарий для текущего оценивания или промежуточной аттестации также будет отвечать основным требованиям ФГОС ООО к оценке учебных достижений по учебному предмету.

 Стандартизированные контрольные работы оптимальны для проведения промежуточной аттестации в конце года, так как позволяют охватить все разделы программы по предмету и проверить достаточно большое количество планируемых результатов. При этом каждое задание проверяет один планируемый результат. Алгоритм разработки стандартизированных контрольных работ по учебным предметам представлены в презентации.
Кодификатор является отправной точкой для определения содержания заданий и проверяемых требований к уровню подготовки. Каждый кодификатор включает перечень проверяемых планируемых результатов и перечень элементов содержания, которые определены с учетом выделения промежуточных планируемых результатов освоения основной образовательной программы для этапа освоения образовательной программы в данном классе. 

